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Łamigłówki i zadania na weekend
W łamigłówkach 196 i 197 oprócz tworzenia liczb

z podanych cyfr wolno użyć w dowolnej ilości pięciu
działań (dodawanie, odejmowanie, mnożenie, dziele-
nie, potęgowanie), silni, pierwiastka kwadratowego
oraz nawiasów dla oznaczenia kolejności działań.
196. Zapisz liczbę 101 używając cyfr 4, 5 i 6 (każ-

dej tylko raz).
197. Zapisz liczbę 104 używając cyfr 6, 7 i 8 (każ-

dej tylko raz). Podaj dwa istotnie różne rozwiąza-
nia.
198. Podaj przykład sześciu różnych liczb a, b,

c, d, e, f ze zbioru {2,3,4,5,6,7,8,9} spełniających
warunek ab

c
= de

f
.

Która liczba jest większa?

199. log(2−
√
3)
(
2+
√
3
)
czy log(2+

√
3)
(
2−
√
3
)
?

200. log(2−
√
3)
(
2+
√
3
)
czy log(

√
2−1)
(√
2+1

)
?

201. log(
√
2−1)
(
2−
√
3
)
czy log(

√
2+1)
(
2+
√
3
)
?

202. log(
√
2−1)
(
2+
√
3
)
czy log(

√
2+1)
(
2−
√
3
)
?

203.
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czy 7 ?

204.
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4

)9/4
czy 6 ?

205. 2249 czy 3333 ?

206. 2289 czy 3355 ?
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· ·
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? Liczba 1,4 występuje 100 razy, a 1,5 występuje
10 razy.

Rozwiązania zadań 184–195
184. 105=5 ·(4!−3) 185. 105=

√
38+4!

186. Odpowiedź: 500500=
(
5005
)102
.

187. Odpowiedź: log25> log311.
Podana wyżej nierówność wynika z poniższych zależności:

log25= log8125> log9121= log311 .

Wykorzystaliśmy tu następujące dwa fakty:
1◦ Wartość logarytmu nie zmieni się, jeżeli podstawę i liczbę logarytmowaną podnie-

siemy do tej samej potęgi.
2◦ Wartość logarytmu o podstawie i liczbie logarytmowanej większych od 1 jest tym

większa, im większa jest liczba logarytmowana i im mniejsza jest podstawa logarytmu.

188. Odpowiedź: log57< log1119.
Powyższa nierówność wynika z następujących zależności:

log57= log125343< log121361= log1119 .

189. Odpowiedź: log23< log513.
Powyższa nierówność wynika z następujących zależności:

log23= log1282187< log1252197= log513 .
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190. Odpowiedź: log35< log1556.
Powyższa nierówność wynika z następujących zależności:

log35= log2433125< log2253136= log1556 .

191. Odpowiedź:
(
5
3

)5/3
< 3.

Powyższa nierówność jest równoważna kolejnym nierównościom:(5
3

)5
< 33 ,

55

35
< 33 , 55< 38 ,

co możemy otrzymać z wymnożenia stronami następujących dwóch nierówności:
252= 54 < 36 =272 ,
5= 5 < 32 =9 .

192. Odpowiedź:
(
5
3

)5/3
> 2.

Powyższa nierówność jest równoważna kolejnym nierównościom:(5
3

)5
> 23 ,

55

35
> 23 , 55> 35 ·23 ,

a to otrzymujemy z wymnożenia stronami następujących dwóch nierówności:
25= 52 > 23 ·3 =24 ,
125= 53 > 34 =81 .

193. Odpowiedź: 228 < 335 .
Powyższa nierówność wynika z następujących oszacowań:

22
8
=2256< 2300=8100< 9100=3200< 3243=33

5
.

194. Odpowiedź: 335 > 553 .
Powyższa nierówność wynika z następujących oszacowań:

33
5
=33·3

4
=
(
33
)34
=2781> 2581=5162> 5125=55

3
.

195. Odpowiedź: Pierwsza liczba, oznaczona poniżej przez a7, jest większa od 1010
10
.

Niech a0=5 oraz an+1=
√
2
an=2an/2 dla n=0,1,2,3, . . .Wówczas zachodzą następujące

nierówności:

a1=25/2=4 ·
√
2> 4 ·1,4=5,6> 5,5=11/2 ,

a2=2a1/2> 211/4=4 ·23/4=4 ·
√√
8> 4 ·

√√
6,25=4 ·

√
2,5> 4 ·

√
2,25=4 ·1,5=6 ,

a3> 26/2=23=8 ,

a4> 28/2=24=16 ,

a5> 216/2=28=256 ,

a6> 2256/2=2128> 2120=
(
210
)12
=102412> 100012=1036 ,

a7>
√
2
1036
=
√
2
10·1035

=3210
35
> 1010

35
> 1010

10
.

http://www.math.uni.wroc.pl/∼jwr/trapez
Pochwal się swoimi rozwiązaniami na Facebooku: facebook.com/IMUWr


